

政治仗

德国和法国政府8日说,德国、法国、俄罗斯和乌克兰计划11日在白俄罗斯首都明斯克举行四国领导人会议。

德法官员表示,德国总理默克尔、法国总统奥朗德、俄罗斯总统普京和乌克兰总统波罗申科8日举行电话会谈,达成举行四国峰会的意向。

# 德法俄乌要开四国峰会

## 举行峰会的前提?

俄罗斯总统普京8日在会晤白俄罗斯总统卢卡申科时确认,俄德法乌同意举行四国峰会。但他同时暗示,峰会未必会如期举行。

“我们的目标是11日(举行峰会),前提是在那之前我们就最近讨论的几点设法达成一致。”普京说。

作为“东道主”,卢卡申科表示自己将尽力筹备会谈。“我了解情况,(乌克兰总统)彼得罗·波罗申科几分钟前给我打电话,把峰会情况告诉我。”卢卡申科说。

俄罗斯副外长卡拉辛说,他将代表俄罗斯出席9日在柏林举行的峰会筹备会议。克里姆林官方面说,这一会议旨在为明斯克峰会打下基础。

## 克里坚称美欧团结

美国国务卿克里8日在慕尼黑安全会议上否认美国和欧盟国家就乌克兰局势存在分歧。“(美欧之间)没有分歧,没有分裂。”他说,“我不停

地听到人们试图制造分歧,(但)我们团结一致,密切合作。”

克里的表态旨在回应有关美欧就是否向乌克兰政府军提供武器分歧明显的报道。默克尔等欧盟国家领导人和官员反对向乌克兰政府军提供武器,认为此举将“火上浇油”;美国与会代表则指责德国等国“背弃”盟友。

谈及美国和欧盟有关向乌克兰政府军提供武器的“辩论”,克里提到双方先前就制裁俄罗斯范围和力度的商谈。

“今天的讨论(与之前的讨论)完全没有不同之处,讨论基于战术层面,而非战略层面。”克里说,“在关于乌克兰的根本目标上,我们是绝对团结的……我们希望达成外交解决方案。”

与克里同台发言的德国外长弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔重申反对向乌克兰政府军提供武器,表示这一做法“不但高度危险,且会产生反作用”。林昊(新华社供本报特稿)



2月6日,在俄罗斯首都莫斯科,德国总理默克尔(左)、俄罗斯总统普京(中)和法国总统奥朗德进行会谈 新华社/路透

## 相关新闻

### 乌总统出示俄军“入侵”证据 俄网友质疑真实性

乌克兰总统彼得罗·波罗申科出席慕尼黑安全会议时展示俄罗斯士兵护照和证件,称这是俄军进入乌克兰境内作战的“证据”。这番言论立即引发俄罗斯网友热议,一些网友质疑这些证据的真实性。

波罗申科7日出席慕尼黑安全会议并用英语发表讲话。他说:“我带来俄罗斯士兵和军官的护照和军人证件,他们进入了我们国家。这些是俄军侵犯我们的最有力证据。”

不过,波罗申科的言论似乎未能让俄罗斯网友信服,反而招致嘲讽和质疑。

其中一名网友写道:“波罗申科想让我们相信,俄罗斯特种部队前去执行秘密任务时还要随身携带护照。”另一网友留言说:“俄

罗斯士兵作战时不得携带护照,他们必须事先上交。”

有些网友讨论得相当专业:“波罗申科手持的证件有三种:一种是俄罗斯内部护照(类似国内身份证);一种是“军队券”,所有俄罗斯男性无论是否参军都可持有;另外两本是国际护照,但此前俄罗斯人前往乌克兰根本不需要。”

俄罗斯方面8日予以回应。俄罗斯外交部官员维克托·索罗金说,俄罗斯已于7日晚间要求乌克兰政府提供所谓证据的复印件,但乌方目前仍未能提供。

张旌(新华社供本报特稿)



乌克兰总统波罗申科

经济仗

希腊总理亚历克西斯·齐普拉斯2月8日表示,拒绝延长国际社会的资金援助计划,坚守竞选承诺,废除希腊“残酷无情”的财务紧缩政策。与此同时,希腊还反过来向债主德国索要二战时期1620亿欧元的债务。

# 希腊翻脸拒绝国际援助 反向德国索要二战巨债



2月8日,希腊总理齐普拉斯在首都雅典的议会发表政策演说 新华社/法新

## 希腊拒绝国际援助

国家经济处于水深火热之际,42岁的齐普拉斯8日在希腊议会上拒绝延续上届希腊政府和欧盟、国际货币基金组织多方达成的总额为2400亿欧元的援助协议。

希腊目前负债已经超过3000亿欧元,大约是其经济产出的174%。希腊当前的援助计划将于2月28日到期,还有72亿欧元有待谈判。齐普拉斯虽然拒绝延期,但希望在未来15天内获得一些过渡性贷款,帮忙渡过难关。不过,欧元集团主席迪塞尔布洛姆曾明确表示:“我们不发放过渡贷款。”欧洲央行也表示,希腊没有资格继续发行国债。

欧元区多国的财政部长将于11日就希腊债务问题展开谈判,届

时可能提出新的解决方案。

## 国内废除多项紧缩政策

齐普拉斯对外摆出决不妥协的架势,对希腊国内则废除多项财务紧缩政策,包括:恢复养老金红利、取消物业税以及提高最低工资等多项举措,旨在减轻希腊百姓的财政负担。刚刚上任一个月的齐普拉斯表示,将兑现竞选时许下的承诺,努力治愈希腊因为财务紧缩政策而受到的“创伤”。

欧洲央行、国际货币基金组织和欧洲委员会等诸多债主给希腊制定了财政紧缩政策,希腊国民怨声载道。希腊虽然刚刚走出持续多年的经济衰退,但失业率仍高达25%。

## 反向德国索要二战巨债

希腊一边拒绝国际援助,一边向最大的债主德国索要二战时期高达1620亿欧元的债务。

二战期间,纳粹德国曾占领希腊4年之久,强迫希腊央行贷款4.76亿马克,给希腊财政造成巨大打击。虽然事情已经过去70年,但齐普拉斯仍以此为由向德国索要总额为1620亿欧元的赔款,这一金额大约是希腊全部债务总量的一半。

德国方面已经明确拒绝了希腊的二战赔款请求。据《中国日报》

军事仗

负责协调打击“伊斯兰国”多国行动的美国特使约翰·艾伦8日说,伊拉克将在未来几周向“伊斯兰国”发起地面打击行动。

艾伦接受约旦佩特拉通讯社采访时说,伊拉克部队将在地面战场大规模反击极端武装“伊斯兰国”。“伊拉克部队未来几周开始地面行动后,(空袭行动)联盟将予以配合。”

# 伊拉克将对“伊斯兰国”发动地面战

## 地面进攻 伊拉克将成主力

美国共和党参议员特德·克鲁兹接受美国广播公司“本周访谈”节目采访时表示,不排除美国派兵参与地面打击“伊斯兰国”的可能。

克鲁兹认为,伊拉克库尔德武装有不错的战斗部队,现在需要更为有效地从美国获取武器,而不是通过伊拉克中央政府。

他希望伊拉克库尔德武装能够在地面打击“伊斯兰国”,配合美国主导的空袭。按他的说法,库尔德武装人员行动有力,且已经做好准备。

## 空袭成果 削弱两成“伊斯兰国”实力

约旦空军司令曼苏尔·贾布尔8日宣布,自5日以来,约旦向叙利亚东北部的“伊斯兰国”目标进行了56次空袭,清除包括“伊斯兰国”头目阿布·贝克尔·巴格达迪所在指挥中心的多处据点。

贾布尔8日在新闻发布会上说,在打击“伊斯兰国”行动中,约旦空军迄今出动战机946架次,空袭摧毁多处“伊斯兰国”头目藏身地点、培训中心和弹药库等,达到既定目的。



约旦战机从天空中飞过

遭遇约旦战机空袭的“伊斯兰国”控制区

他说,美国及其盟友自去年8月和9月分别对伊拉克和叙利亚境内的“伊斯兰国”武装实施空中打击,总共出动5500架次飞机,其中2000架次为侦查行动,共打死7000多名“伊斯兰国”武装人员,致使该武装实力损失20%。

## 空袭作用 已经收复不少失地

美国及其盟友分别于去年8月和9月开始空袭伊拉克和叙利亚境内的“伊斯兰国”目标。美国国务卿约翰·克里说,空袭发挥了重要作用,不仅重新夺回土地,更切断了“伊斯兰国”不少资金来源。

克里8日在慕尼黑安全会议上

说,美国及其盟友去年8月以来针对“伊斯兰国”目标发起的空袭,帮助夺回大约700平方公里土地,相当于“伊斯兰国”先前占地盘的五分之一。克里说,美国及其盟友还从“伊斯兰国”手中夺回近200处油气设施。

另外,总部设在伦敦的叙利亚人权观察组织7日称,在叙利亚边境地区,库尔德人武装已收回超过三分之一位于边城艾因阿拉伯(又称科巴尼)附近的村庄。

在叙利亚反对派武装和打击“伊斯兰国”联盟的空袭配合下,库尔德人武装经过4个月激烈战斗后,于1月26日重新夺回重镇艾因阿拉伯。综合新华社电